

农技人员上门服务 保障冬季大棚生产

本报讯 通讯员张玉洁报道:连日来,吉木萨尔县农业技术人员深入各村大棚,现场指导帮助种植户积极应对寒潮天气,切实做好冬季大棚田间管理工作,保障温室蔬菜瓜果安全种植、增产丰收。

在吉木萨尔县泉子街镇上九户村,种植户陈慧云今年种植了6个大棚草莓,目前,草莓正处于盛花期,部分已进入初果期。自降温降雪天气开始,吉木萨尔县的农业技术人员就经常来到陈慧云家的大棚,给她讲解大棚草莓的管护要点,对草莓种植进行跟踪服务,查看大棚草莓生长情况,并针对当前草莓生长特点,提醒陈慧云做好大棚草莓保温、湿度管理和水肥管理、病虫害防治等工作,确保草莓有一个良好、适宜的生长环境。

陈慧云说:“今年遭遇寒潮天气,县上的农业技术人员隔三差五来给我讲解应对措施和注意事项。我们今年种了6个大棚的草莓,目前,草莓的长势情况还不错,春节期间大批量的草莓就成熟了,可以采摘了。”

为做好寒潮天气防范应对工作,



近日,吉木萨尔县农业技术推广站农技人员在南部山区乡镇查看大棚生产情况,蘑菇种植户正在将菌种装袋。 叶仙涛 摄

吉木萨尔县农业技术推广站及时向种植户发布灾害性天气预警信息,重点排查各类设施大棚安全隐患,提醒种植户做好加固设施、增加覆膜、加盖草帘等增温保暖措施,同时加强了技术指导服务,确保大棚生产安全,作物正常生长。

吉木萨尔县农业技术推广站高

级农艺师叶仙涛说:“近期的降雪降温天气对我县的农业生产,特别是设施农业生产造成了一定的影响。根据县气象台预报预警,我们组织技术人员在降雪降温前,到山区乡镇温室大棚进行技术指导,让农户做好降雪降温前的准备工作,使我县温室大棚生产正常进行,不受影响。”



12月24日,吉木萨尔县北庭镇三场槽子村黑宝马养殖专业合作社,养殖户在照料马匹。

据了解,该合作社2018年成立,共有种马、育肥马等120多匹,采取“合作社+养殖户”的形式,鼓励引导该村散养户入股,由合作社实行统一放养、统一配种、统一销售,开发熏马肉、马肠、马奶等产品的深加工项目,助力村民增收。

本报记者 何龙 摄

老台乡:种植平菇促农增收

本报讯 通讯员齐旭云报道:近日,笔者走进吉木萨尔县老台乡二工河村村民徐德龙的大棚,只见一排排菌棒整齐摆放,一簇簇平菇破棒而出,长势喜人。

2019年,一直在外务工的徐德龙回到家乡,通过与人交谈后受到启发,开始种植平菇。由于该村气候条件湿润,常年平均气温低,比较适合平菇种植,而且平菇市场前景很好。在老台乡党委和二工河村党总支的大力支持下,徐德龙就在村委会东侧承包土地,建起了5个大棚种植平菇,第一年取得了很好的经济效益。徐德龙种植平菇的口感鲜嫩、清新爽口,同时由于他诚实守信,产品保质保量,他的平菇一直十分畅销。

“今年我种植了5个棚的平菇,目前只有2个棚出菇。这两个棚投资15万元左右,一年收入大概二三十万元。出苗期每15天成熟一茬,成熟期一天能采400公斤左右平菇,1公斤平菇能卖到15元钱左右,效益还不错。”徐德龙说。

老台乡党委委员、武装部长马维银说:“党的二十大提出发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。近年



12月27日,徐德龙在大棚里采摘平菇。今年,徐德龙种的平菇获得了丰收,每隔3天左右,他就将成熟的平菇采摘下来,送到周边市场销售。

齐旭云 摄

来,我们乡通过鼓励群众回乡创业、发展特色种植业,先后鼓励和带动

群众种植茴香、文冠果、蘑菇等,帮助群众增收致富。”

普及道路安全知识 增强交通安全意识

本报讯 通讯员赵浪浪报道:为维护良好的交通秩序,增强居民交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,12月22日上午,吉木萨尔县吉木萨尔镇北庭路社区组织志愿者开展道路交通安全宣传活动。

活动中,志愿者们在世纪花园门口向来往的居民发放交通安全宣传单,为居民讲解闯红灯、开车接打电话、不佩戴安全头盔、酒后驾驶等交通违法行为的危害,提高居民的交通安全意识和自我防范意识,号召大家过马路时自觉走斑马线,驾驶非机动车及摩托车时自觉遵守交通法规,佩戴安全头盔。

吉木萨尔县委宣传部驻北庭路社区第一书记、“访惠聚”工作队队长李芬青说:“北庭路社区还将通过进学校、进企业、进工地等形式开展主题宣讲活动,为群众普及交通安全知识。”

雪地足球热起来 运动激情燃起来

本报讯 通讯员周静静报道:12月24日,2022年“全民健身 健康中国”中西部地区县域乡村足球系列活动推进会在吉木萨尔县启动。来自全县9个乡镇的18只代表队1000余人次参加了雪地足球赛角逐。

本届“全民健身 健康中国”中西部地区县域乡村足球系列活动由国家体育总局群众体育司、中国足球协会、自治区体育局群体处指导,中国足球发展基金会主办,自治区足球协会承办。活动时间为12月2日至12月31日。此次活动主要分为五人制足球赛、足球技巧赛、家庭亲子足球游戏。随着裁判一声哨响,队员们在赛场上健步如飞,运球、传球、抢断、射门,比赛激烈进行。

此次足球系列活动延伸到乡村,在原有比赛模式上鼓励乡村足球爱好者和青少年参赛,同时鼓励各县域地区在活动中推动女子足球发展,在全县营造良好的足球文化氛围,推动县域足球事业发展。

吉木萨尔县足球协会会长哈纳提别克·哈别克说:“我们希望本次活动可以带动吉木萨尔县足球事业的发展,让更多的群众喜爱足球运动,夯实足球事业发展的群众基础。”

宣讲党的二十大精神 努力做好本职工作

本报讯 通讯员任东升、桂晓芳报道:连日来,由吉木萨尔县委党校讲师组成的宣讲团分赴各乡镇、各部门,对党的二十大精神进行全面系统深入的宣讲,引导广大干部群众心往一处想,劲往一处使,奋力谱写新时代吉木萨尔县崭新篇章。

在吉木萨尔县泉子街镇,吉木萨尔县委党校讲师来到镇政府机关、村委会,宣讲党的二十大精神,以高质量发展为切入点,围绕党的二十大精神主题和主要成果,总结过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,对党的二十大深远意义、主要精神进行了深入浅出、全面系统的宣讲解读。

泉子街镇统战干事韩艳说:“作为一名基层统战工作人员,我更加感受到党对发展民族团结进步事业的坚定决心,更加了解民族团结的重要意义。今后我将立足本职工作,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,发挥好统一战线凝心聚力的作用,坚持听党话、感党恩、跟党走,立足新时代,展现新作为,不负期望,在自己的岗位上迸发出青春能量!”

此次宣讲使全县党员干部对党的二十大精神有了更加深刻的认识和理解。大家表示,将以本次宣讲为契机,不断学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,切实把学习成果转化为工作动力,做好各项本职工作。